

25 Ιανουαρίου 2017

Πρακτικά 3^{ης} συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου που έγινε την Τετάρτη 25 Ιανουαρίου 2017

Παρόντες: Σοφοκλής Σοφοκλέους Δήμαρχος
Ανδρέας Δουκανάρης Αντιδήμαρχος
Κυριάκος Παπαλοΐζου Δημοτικός Σύμβουλος
Θεμιστοκλής Ι. Ρούβης Δημοτικός Σύμβουλος
Πετράκης Γεωργίου Δημοτικός Σύμβουλος
Ιάκωβος Βασιλείου Δημοτικός Σύμβουλος
Μαρία Κουμίδου Ραουνά Δημοτικός Σύμβουλος
Χριστάκης Σταφυλάρης Δημοτικός Σύμβουλος

Απών: Στέλιος Χρίστου Δημοτικός Σύμβουλος

Παρευρισκόμενος: Χριστόδουλος Χατζηαδάμου Δημοτικός Γραμματέας

1. Έγκριση πρακτικού 2^{ης} συνεδρίας: Τα πρακτικά της 2^{ης} Συνεδρίας εγκρίθηκαν και υπογράφηκαν.

2. Δημιουργία νέων επιτροπών: Το Συμβούλιο αποφάσισε την δημιουργία δύο νέων επιτροπών: α) Επιτροπή φίλων του Γηροκομείου με πρόεδρο την κα. Μαρία Κουμίδου Ραουνά και β) Επιτροπή εθελοντισμού με πρόεδρο το κ. Ιάκωβο Βασιλείου.

3. Επιτροπή προσωπικού: Διευκρινίστηκε ότι η εν λόγω επιτροπή θα έχει συμβουλευτικό χαρακτήρα και θα υποβάλλει στο Δήμαρχο που προΐσταται της Δημοτικής Υπηρεσίας σύμφωνα με το νόμο, εισηγήσεις που θα αφορούν την ομαλότερη και αποδοτικότερη λειτουργία της. Ο Δήμαρχος αφού αξιολογήσει τις προτάσεις και εισηγήσεις της συμβουλευτικής επιτροπής θα τις υποβάλλει στο Δημοτικό Συμβούλιο για λήψη αποφάσεων. Η διευκρίνιση κρίθηκε απαραίτητη αφού με παλαιότερη απόφαση η επιτροπή επιλαμβανόταν θεμάτων που αφορούσαν το προσωπικό όπως συναντήσεις με συνδικαλιστικές οργανώσεις και έλεγχο τήρησης των συλλογικών συμβάσεων. Για αυτό το λόγο συμμετείχαν μόνο μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου. Με την αλλαγή της παλαιότερης απόφασης θα μπορούν να συμμετέχουν στη επιτροπή και μη μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου.

4 Ορισμός αναπληρωτή συμβούλου στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Τ.Α.Π. Λάρνακας: Το Συμβούλιο όρισε τον κ. Κυριάκο Παπαλοΐζου αναπληρωτή Σύμβουλο του Δήμου στην Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής Λάρνακας της οποίας ο Δήμος είναι μέλος. Ο κ. Παπαλοΐζου θα αναπληρώνει το Δήμαρχο ο οποίος εκ της θέσεως του είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας.

5. Αίτημα Κοινοτικού Συμβουλίου Αγίου Αμβροσίου Κερύνειας για τοποθέτηση αναμνηστικής πλάκας εις μνήμη Μιχάλη Φτωχού: Ο Δήμαρχος ενημέρωσε το Δημοτικό Συμβούλιο για το αίτημα του Κοινοτικού Συμβουλίου Αγίου Αμβροσίου Κερύνειας να τοποθετηθεί αναμνηστική πλάκα εις μνήμη του Μιχάλη Φτωχού επιφανή παράγοντα της κοινότητας. Σχετική είναι η επιστολή του Κοινοτικού Συμβουλίου Αγίου Αμβροσίου ημερομηνίας 11/1/2017. Το Δημοτικό Συμβούλιο κατόπιν συζήτησης και ανταλλαγής απόψεων αποφάσισε όπως προτείνει την τοποθέτηση της αναμνηστικής πλάκας στο χώρο του Παιδικού Πάρκου.

6. Τουριστική Ανάπτυξη: Ο Δήμαρχος ανοίγοντας τη συζήτηση ανέφερε ότι ο Τουρισμός είναι το πρώτο θέμα που θα πρέπει να απασχολεί το Δημοτικό Συμβούλιο. Όσα έργα και αν γίνουν τόνισε δεν θα αποδώσουν και δεν λύσουν προβλήματα αν δεν συζητηθεί και δεν εξευρεθεί τρόπος για ανάπτυξη του τουρισμού. Τόνισε ότι ο Φεβρουάριος είναι μήνας κλειδί για το θέμα αφού οι διάφορες εταιρείες προγραμματίζουν τα ταξιδιωτικά τους πακέτα και τη διοργάνωση των εκδρομών. Το θέμα του τουρισμού ανέφερε θα συζητηθεί πολλές φορές τόσο στο Δημοτικό Συμβούλιο όσο και στην Επιτροπή Τουρισμού, επανέλαβε όμως ότι άμεσα θα πρέπει να αναληφθεί δράση μέσα στο Φεβρουάριο για επαφές με τις εταιρείες που μπορούν να φέρουν τουρισμό συμπεριλαμβάνοντας τα Λεύκαρα στις εκδρομές τους. Ανέφερε επίσης ότι η προβολή και η επίλυση του προβλήματος των χώρων στάθμευσης και της παράνομης στάθμευσης θα συμβάλλουν στη βελτίωση της εικόνας του Δήμου. Αναφέρθηκε δε σε συγκεκριμένο περιστατικό όπου τουριστικό λεωφορείο δεν μπορούσε να προχωρήσει εξαιτίας της παράνομης στάθμευσης

Στη συνέχεια οι Δημοτικοί Σύμβουλοι τοποθετήθηκαν όπως καταγράφεται πιο κάτω:

Χριστάκης Σταφυλάρης: Συμφώνησε με τον Δήμαρχο και ανέφερε ότι μπορεί να βοηθήσει στις επαφές με τις εταιρείες. Έκανε δε ιδιαίτερη αναφορά στις εταιρείες που διοργανώνουν κρουαζιέρες οι οποίες μπορούν να φέρουν αρκετό και ποιοτικό τουρισμό.

Κυριάκος Παπαλοΐζου: Ανέφερε ότι θα μπορούσε να δημιουργηθούν διαφημιστικά φιλμάκια τα οποία να προβάλλονται μέσω των ηλεκτρονικών πλατφόρμων και μέσω της ιστοσελίδας του Δήμου η οποία θα πρέπει να εμπλουτιστεί και να μεταφραστεί και σε άλλες γλώσσες. Σε αυτά θα πρέπει να προβάλλονται διαδρομές με θέμα τα ξωκλήσια, τα μνημεία και τα μουσεία των Λευκάρων. Η προβολή του Λευκαρίτικου κεντήματος και της αργυροχοΐας θα βοηθήσει επίσης την προσέλκυση τουριστών. Ανέφερε ότι το θέμα της άγρας πελατών και της εφαρμογής της νομοθεσίας από την αστυνομία θα πρέπει να απασχολήσει το Δημοτικό Συμβούλιο.

Μαρία Κουμίδου Ραουνά: Ανέφερε ότι συμφωνεί ότι άμεσα πρέπει να γίνουν συναντήσεις με τις εταιρείες και τόνισε ότι θα πρέπει να βρεθεί τρόπος για αύξηση του χρόνου παραμονής των τουριστών στα Λεύκαρα.

Ανδρέας Δουκανάρης (Αντιδήμαρχος): Ανέφερε ότι θα πρέπει άμεσα να γίνει επαναδραστηριοποίηση του ΟΤΕΛ με καταβολή εισφορών οι οποίες θα πρέπει να αναρτούνται έτσι που να γνωρίζει ο καθένας ποιοι τηρούν τις υποχρεώσεις και ποιοι όχι. Επίσης τόνισε ότι σε όλες τις συναντήσεις που θα γίνουν με οποιουδήποτε τουριστικούς φορείς θα πρέπει να παρευρίσκονται ο πρόεδρος και μέλη του ΟΤΕΛ έτσι που να έχουν άμεση εμπλοκή και πληροφόρηση για τα αποτελέσματα των συναντήσεων.




Θεμιστοκλής Ρούβης: Ανέφερε ότι προτεραιότητα θα πρέπει να είναι η επαναδραστηριοποίηση του Ο.Τ.Ε.Λ. αφού πρόκειται για τους άμεσα ενδιαφερόμενους στο θέμα του τουρισμού. Το Δημοτικό Συμβούλιο είναι έτοιμο να βοηθήσει και να κάμει ότι του αναλογεί, χωρίς όμως τη βοήθεια και τη συμπαράσταση των άμεσα ενδιαφερομένων δεν θα υπάρξει το αναμενόμενο αποτέλεσμα.

Ιάκωβος Βασιλείου: Συμφώνησε ότι προτεραιότητα είναι επαναδραστηριοποίηση του Ο.Τ.Ε.Λ. που θα πρέπει να έχει άμεση εμπλοκή σε όλες τις προσπάθειες για ανάπτυξη του τουρισμού.

Πετράκης Γεωργίου: Ανέφερε ότι συμφωνεί τόσο με την άμεση επαφή με τις εταιρείες όσον και με την επαναδραστηριοποίηση του Ο.Τ.Ε.Λ.

Ο Δήμαρχος αφού διαπίστωσε ότι όλοι συμφωνούν με την τοποθέτηση του ότι θα πρέπει να τεθεί ως άμεση προτεραιότητα οι συναντήσεις με τις εταιρείες κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να βοηθήσει στην προσπάθεια αυτή και να ετοιμαστεί σε συνεργασία με τον ΟΤΕΛ κατάλογος με τις τουριστικές εταιρείες που θα πρέπει να προσεγγιστούν. Ο ίδιος ανέφερε είναι έτοιμος να συναντηθεί με όλους και να ασκήσει την όποια επιρροή διαθέτει, χρειάζεται όμως και η βοήθεια και η συμπαράσταση τόσο του Δημοτικού Συμβουλίου όσο και του Ο.Τ.Ε.Λ. Θα γίνει ανέφερε προσπάθεια για άμεση επίλυση του προβλήματος των χώρων στάθμευσης και της παράνομης στάθμευσης σε συνεργασία με την αστυνομία. Τα θέματα αυτά τόνισε θα συζητηθούν και στη σύσκεψη που θα γίνει με τη συμμετοχή του Ο.Τ.Ε.Λ και της αστυνομίας.

7. Δημοσιοποίηση Πρακτικών Δημοτικού Συμβουλίου: Ομόφωνα αποφασίσθηκε όπως τα επικυρωμένα πρακτικά του Δημοτικού Συμβουλίου δημοσιοποιούνται τόσο στην επίσημη ιστοσελίδα του Δήμου όσο και στο πίνακα ανακοινώσεων.



Σοφοκλής Σοφοκλέους
Δήμαρχος Λευκάρων